

习近平同俄罗斯总统普京通电话

中方愿同俄方继续坚定相互支持

国家主席习近平7月8日同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,6月下旬,俄罗斯成功举办卫国战争胜利75周年红场阅兵式,向全世界展示了铭记历史、捍卫和平的坚定决心。日前,俄方顺利举行全民投票,高票通过宪法修正案,充分体现了俄罗斯人民对俄罗斯政府的支持以及对俄罗斯政府治国理念的认同。中方将一如既往地坚定支持俄方走符合本国国情的发展道路,坚定支持俄方加

快实现发展振兴。

习近平强调,当前国际形势变化很快,中俄作为全面战略合作伙伴,密切战略沟通合作十分必要。中方愿同俄方继续坚定相互支持,坚决反对外部干涉破坏,维护好各自国家主权、安全、发展利益,维护好双方共同利益。

习近平强调,中俄在新冠肺炎疫情最艰难的时刻相互支持、相互帮助,为新时代中俄关系增添了战略内涵。双方要在做好

较长时间应对疫情的同时,研究采取灵活多样的方式,推动各领域合作加快复工复产。双方要利用好科技创新年契机,加强高技术、疫苗和药物研发、生物安全等领域合作,推动中俄关系不断迈向更高水平,助力两国各自发展,更好造福两国人民。中方愿同俄方不断密切在联合国等多边框架内的协调配合,维护多边主义,反对霸权主义和单边行径,共同捍卫国际公平正义,为完善全球治理、推动构建人类命

运共同体作出更大贡献。

普京表示,近日俄罗斯全民投票高票通过宪法修正案,有助于维护俄长期政治稳定,更好捍卫国家主权,反对外部干涉。俄中均珍视本国主权安全,始终坚定相互支持,无论是在疫情艰难时刻相互伸出援助之手,还是不久前中国人民解放军仪仗队赴俄参加红场阅兵式,均再次印证了这点。俄中关系正处于历史最高水平。俄方坚定支持中方在香港特别行政区维护国家安

全的努力,反对任何破坏中国主权的挑衅行为,相信中方完全有能力维护香港长期繁荣和稳定。俄方将对华关系作为外交最优先方向,愿同中方一道,继续推进两国各领域务实合作,加强在上海合作组织、联合国等框架下的战略沟通协调,维护全球战略稳定与安全。

普京就中国南方多地发生洪涝地质灾害表示慰问,习近平对此表示感谢。

据新华社电

上海人工智能战略咨询专家会议举行 李强在会上指出
加快建设人工智能发展的“上海高地”

本报讯 在2020世界人工智能大会云端峰会即将开幕之际,上海人工智能战略咨询专家会议昨天下午举行。市委书记李强在会上指出,人工智能正处在技术孕育突破、场景深度应用、产业加速变革的活跃期,前景广阔,时不我待。我们要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,把人工智能置于战略优先位置,加快提升基础能力,更好与产业转型发展、创造美好生活、优化城市治理紧密结合,加快建设人工智能发展的“上海高地”。

李强为新加入上海市人工智能战略咨询专家委员会的专家颁发聘书。市委副书记、代市长龚正致欢迎辞。

此次会议线上线下结合,以视频连线方式举行。上海市人工智能战略咨询专家委员会成员吴朝晖、沈向洋、姚期智、沈南鹏、汤晓鸥、潘云鹤、蒲慕明、高文、陈杰、王坚、王海峰、胡郁先后发言,围绕人工智能的全球开放合作、基础能力建设、引领促进新经济发展等主题作了交流,提出了有针对性、操作性的对策建议。

市领导认真倾听记录,感谢各位专家把脉支招、建言献策。李强说,在大家的支持帮助下,上海人工智能发展实现了良好起

步。这次新冠肺炎疫情防控中,人工智能大显身手,智能技术赋能的在线新经济、非接触式服务蓬勃发展,所取得的成效离不开各位专家的深度参与、大力推动。

李强指出,上海要加快建设具有全球影响力的科技创新中心,更好代表国家参与国际合作与竞争,必须加快提升人工智能基础能力,着力强化创新策源、突破底层技术。要创造条件、集中力量,聚焦重点领域,加紧布局一批高能级平台,促进开放共享、协同攻关。抓紧学科布局,加强人才培养,加大吸引全球人才力度。更好发挥企业主体作用,推动企业与高校、科研院所形成创新共同体,把研究成果真正落到产业发展上。

“我们不仅看人工智能产业本身的产值有多高,更要看‘赋能百业’的效应有多大。”李强指出,要充分释放应用场景,推动人工智能产业集聚发展、创新发展。加快推动在线新经济发展壮大,发挥人工智能与5G、大数据等融合发展优势,为新业态、新模式、新产业发展深度赋能。加快制造业的数字化、网络化、智能化,打造强大工业互联网,着力攻关自动化生产技术瓶颈。

李强指出,城市是最大的应用场景,是人工智能技术的最佳

试验场、价值的最好实现地。要打造智能服务,创造品质生活。在交通出行、住房家居、养老服务、教育医疗等领域,更好依托科技赋能,使优质资源更加公平可及、更好辐射服务,让市民生活更加美好。以政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”为载体,推动城市治理向人机协同型、数据驱动型、跨界融合型转变,实现从数字化到智能化再到智慧化的跃升。聚焦“高效办成一件事”和“高效处置一件事”,推动管理服务模式的系统性重塑、体制机制的深层次变革,真正做到实战管用、基层爱用、群众受用。

龚正在致辞时说,人工智能战略咨询专家委员会作为连接产学研各界的高层次交流平台,为上海人工智能发展提供了强大智力支撑。期待各位专家贡献更多智慧和力量,我们将营造更优越的环境,创造更多合作机遇,共同推动上海人工智能高地建设不断迈上新台阶。

按照《上海市人工智能战略咨询专家委员会章程》规定,专家委每届任期为两年。第二届专家委由徐匡迪院士担任顾问,潘云鹤院士担任主任委员。姚期智、蒲慕明、虞晶怡、朱珑、沈南鹏、陈天石、洪小文、常博逸等8位专家为此次新加入的成员。

■发布厅

中央驻港国安公署揭牌

骆惠宁:香港已告别国家安全“不设防”的历史

中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署揭牌仪式8日在香港举行,宣告驻香港国家安全公署正式成立并运行。

8日上午,揭牌仪式在嘹亮的国歌声中开始,五星红旗冉冉升起。全国政协副主席董建华和梁振英,香港特区行政长官、国安委主席林郑月娥,国务院港澳办副主任、香港中联办主任、香港特区国安委国家安全事务顾问骆惠宁,与驻港国安公署署长郑雁雄一道,为驻港国安公署揭牌。

林郑月娥在致辞中表示,揭牌仪式是一个历史性时刻,大家一起见证在中华人民共和国香港特别行政区建立健全维护国家安全的法律制度和执行机制的另一个里程碑。驻港国安公署将成为特区政府在维护国家安全事务上的重要伙伴。中央对特区充分信任,赋予特区维护国家安全的主要任务,但中央需要保留权力,去处理极少数特区力所不及的危害国家安全情况,确保在任何情况下国家安全都万无一失。

林郑月娥强调,香港特区国安委将尽快与驻港国安公署建立协调机制,特区政府有关机构也将在工作层面与驻港国安公署建立协作机制,加强信息共享和行动配合。她和特区政府都期待与驻港国安公署通力合作,各司其职,竭尽所能地执行香港国安法,履行香港特区维护国家安全的责任,也让香港维持繁荣稳定,“一国两制”行稳致远。

骆惠宁在致辞中表示,香港国安法公布实施,开启了香港由乱到治的重大转折。设立驻港国安公署,是中央政府履行维护国家安全根本责任的重大举措。国家安全本属中央事权,中央有权力也有责任采取一切必要的措施维护国家安全。基于对香港特区的充分信任,中央授权特区管辖绝大部分案件。中央之所以保留特定情形下对极少数危害国安案件的管辖权,旨在为香港维护国家安全守住底线。

骆惠宁强调,驻港国安公署

作为中央政府的派出机构,在香港定会严格依法履行职责,依法接受监督,不会侵害任何个人和组织的合法权益。她是“香港安全的使者”,也是“国家安全的守门人”。今天的香港,已经告别国家安全“不设防”的历史。有香港国安法保驾护航,有驻港国安公署和特区维护国家安全机构携手努力,危害国家安全的行为和活动一定能够得到有效防范、制止和惩治,“一国两制”在香港的实践一定能够不变形、不走样,不断焕发新的生机。

郑雁雄在致辞中指出,香港国安法的立法和实施,是中央为完善“一国两制”制度体系,维护香港国家安全和人民福祉作出的重要决定。作为中央人民政府驻香港维护国家安全机构,驻港国安公署将坚决依照法律规定履行维护国家安全职责,行使相关权力。驻港国安公署将依法加强与香港中联办、外交部驻港特派员公署、驻港部队的工作联系和工作协同,依法与香港特别行政区维护国家安全委员会及有关机关建立协调、协作机制。驻港国安公署也将严格依法履行职责,依法接受监督,不侵害任何个人和组织的合法权益。

郑雁雄表示,真诚欢迎香港各界大力支持驻港国安公署履行维护国家安全的职责,共同维护好国家主权、安全和发展利益,推动“一国两制”行稳致远,促进香港繁荣稳定。

外交部驻港特派员公署特派员谢锋、解放军驻港部队司令员陈道祥和政委蔡永中、香港特区国安委成员、特区立法会主席梁君彦及香港社会各界人士约80人出席仪式。出席仪式的还有驻港国安公署副署长李江舟、孙青野等。

根据香港国安法第四十九条,驻港国安公署的职责为:分析研判香港特别行政区维护国家安全形势,就维护国家安全重大战略和重要政策提出意见和建议;监督、指导、协调、支持香港特别行政区履行维护国家安全的职责;收集分析国家安全情报信息;依法办理危害国家安全犯罪案件。

据新华社电

上海市“十四五”规划工作领导小组会议举行
更加突出改革开放 明确重点突破方向

本报讯 上海市“十四五”规划工作领导小组会议昨天上午举行。市委书记、市“十四五”规划工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市“十四五”规划工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出,编制“十四五”规划要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央要求,更加突出改革开放,进一步明确“十四五”要重点突破的方向,加快构筑新时代上海发展的战略优势,加快提升城市能级和核心竞争力,更好服务全国改革发展大局,更好代表国家参与国际合作与竞争。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对上海工作作出一系列重要指示要求,为我们编制“十四五”规划提供了根本遵循。要全面系统梳理中央对上海一以贯之的总体要求和交给上海的重大战略任务,逐一对标对表,使之切实贯穿上海“十四五”规划始终。要深刻领会中央对当前形势的科学判断和对新发展格局的明确定位,结合市委的部署要求,在规划工作中加以充分体现。

会议指出,编制规划、谋划发展、推进工作,要坚定吃改革饭、走开放路、打创新牌,向改革要活力、向开放要空间、向创新要动力。要拓宽视野、拓展思维,使“十四五”规划充满改革开放的思

路办法、创新发展的任务举措。要坚持问题导向,扎实做好“十三五”评估,总结成绩和不足、梳理长板和短板、找准瓶颈和堵点,结合“十四五”规划编制,拿出切实管用的办法,提出拉长长板的举措,构筑新的战略优势。

会议强调,规划编制是一项系统工程,要坚持统筹兼顾、加强沟通协调,做好前后衔接、上下衔接、左右衔接、总分衔接。要注重开门编规划,广泛听取人大代表、政协委员、专家学者、基层干部、企事业单位和人民群众的意见建议,集思广益提出大思路、拿出大手笔、推出大举措,把编制规划过程变成凝聚各方共识、汇聚各方智慧的过程。